

**ИНТЕРВЬЮ:** Глава избирательной комиссии Казахстана высоко оценивает демократическую модель Кореи и инновации в голосовании



*Председатель Центральной избирательной комиссии Казахстана Нурлан Мажитулы Абдиров перед интервью газете The Korea Times в Сеуле, пятница. Фото сделано Ким Хён-Бин, Korea Times.*

**Глава избирательной комиссии Казахстана: Основное внимание должно быть уделено тому, чтобы процесс голосования был удобным и прозрачным**

Автор - Ким Хён-Бин

Председатель Центральной избирательной комиссии Казахстана Нурлан Мажитулы Абдиров высоко оценил силу демократических институтов корейских Кореи и передовые методы голосования во время своего недавнего визита в страну.

Абдиров, прибывший 4 апреля с девятидневным визитом, наблюдал за всем процессом Всеобщих выборов 10 апреля, включая подсчет голосов, перенимая уроки избирательной практики Кореи.

Целью визита Абдирова было наблюдение за Всеобщими выборами в Корею и изучение нюансов досрочного голосования и процедур подсчета голосов. Его впечатления оказались крайне положительными, он особо отметил активное и обстоятельное участие избирателей.

Он отметил важность обеспечения удобства досрочного голосования. Абдиров подчеркнул, что, хотя избирательные органы играют важнейшую роль, основное внимание должно быть уделено тому, чтобы процесс голосования был «удобным и прозрачным для граждан».

«Когда речь идет о досрочном голосовании, наш приоритет - обеспечить удобство процесса для избирателей, а не только для избирательных органов», - сказал Абдиров в интервью газете The Korea Times в Сеуле в пятницу. «Независимо от этапа голосования, наша цель остается неизменной: прозрачность и справедливость».

Абдиров отметил, что, хотя люди могут адаптироваться к различным процедурам голосования, важно разработать правильные алгоритмы, методы и процессы, чтобы сделать голосование доступным и простым. Он подчеркнул важность создания традиции голосования, которая естественным образом поощряет правильное поведение избирателей и воспитывает чувство гражданского долга.

«Разработка соответствующих алгоритмов и методов может привести к тому, что голосование станет традицией. По мере того как она укореняется в обществе, эта традиция может формировать коллективное мышление, влияя на то, как люди воспринимают избирательный процесс», - заявил Абдиров.

«Человек может привыкнуть к чему угодно и адаптироваться к чему угодно», - сказал он, подчеркнув, что хорошо продуманные процедуры могут стать неотъемлемой частью общественных норм.

Размышляя об эволюции выборов в Корее за последние шесть десятилетий, Абдиров высоко оценил профессионализм и прозрачность процесса, отдав должное накопленному опыту Национальной избирательной комиссии и местных избирательных комиссий.

«Любые выборы важны, но парламентские выборы имеют особое значение, поскольку они формируют основу законодательной власти», - сказал Абдиров. «Я наблюдал, как избиратели спокойно и свободно участвовали в процессе, что свидетельствует о зрелости государства и общества».

Абдиров высоко оценил использование Кореей технологий, в частности машин для подсчета голосов как средства оптимизации процесса подсчета голосов. Он также высоко оценил внедрение досрочного и многодневного голосования, отметив высокую явку избирателей в эти периоды как доказательство эффективности данных методов.

Досрочное голосование в Корее, которое длилось два дня с 5 по 6 апреля, достигло рекордной отметки в 31,28 процента.

Председатель подчеркнул важность международного сотрудничества в избирательных вопросах, назвав Меморандум о взаимопонимании между Центральной избирательной комиссией Казахстана и Национальной избирательной комиссией Кореи важной платформой для взаимодействия.

«В Казахстане мы уделяем приоритетное внимание обучению членов избирательных комиссий на всех уровнях», - сказал Абдиров. «Профессионализм и соблюдение закона являются важнейшими условиями для обеспечения честных и справедливых выборов».

Председатель выразил интерес к опыту Кореи, в частности, к внедрению досрочного и многодневного голосования, биометрических методов идентификации и электронных списков избирателей. Он считает, что эти меры могли бы улучшить избирательную систему Казахстана.

Размышляя о своем визите, Абдиров выразил удовлетворение продуктивными встречами с ключевыми фигурами в избирательной системе Кореи. Он выразил благодарность как корейским властям, так и Посольству Казахстана в Сеуле за поддержку в организации визита.

«Я надеюсь, что данный визит не только позволит получить представление об избирательной системе Кореи, но и укрепит сотрудничество между нашими странами», - сказал Абдиров. «Я благодарен за возможность непосредственно увидеть, как проходят выборы в Корею, и участвовать в содержательных диалогах с представителями избирательных органов».

Ким Хён-Бин